

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 hónap	1 K 80 —	1 óra	3 —
3 hónap	3 — 60 —	1/2 óra	6 —
6 hónap	6 — 20 —	1 óra	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érkező minden közlemény és előzetési díj.
Egyes számok kaphatók a honlapjainkban.

Gazdaggyűlés Siófokon.

Szerdán zajlott le Siófokon az egész ország gazdasági életének nagyszabású eseménye, a Magyar Gazdaszövetség országos gyűlése, mely szokatlan méreteiben mutatta be a Szövetség táborában szervezett falusi gazdasági életét. A naggyűlést hetek óta tartó, széleskörű agitáció előzte meg, amelynek az lett az eredménye, hogy az agrárius lobogó alá szegődött földművelő Magyarország közel tízezer képviselőjét küldte el a siófoki nagy erőpróba. Nem hiányoztak a nagyméretű felvonulásról a Magyar Gazdaszövetséggel rokon nagy gazdasági testületek sem, a vármegyei gazdasági egyesületek, de a gyűlés közönségének nagy zömét a gazdákörök és szövetségek kiküldöttjei alkották. A gazdasági életet egységesen igazolja a mai nap, amelyen Darányi Ignác elnöklése alatt a legidősebb agrár politikai kérdésekben messze kiható intézkedéseket hozott a gazdasági életnek. A naggyűlés népszerűségét éppen az magyarázza meg, hogy a gazdák százai bizonyos jövőbeli veszedelmektől félnek, amelyek az óriási túlkövetelések folytán a mezőgazdaság rávédelmét fenyegetik leginkább. A mai nagy tüntetés kétségtelenül nagy súlytal nehezedik így erre a kérdésre, mint a földbirtokpolitika ügyére, melyre nézve a nemzet és demokratikus irányt tette magáévá a Magyar Gazdaszövetség. A csütörtöki napon nagy kihatással bír a mezőgazdasági termények értékesítése szervezéséről szóló határozat, mely a termelést hozza közelebb a fogyasztóhoz és így enyhíteni van hivatva a fokozódó drágaságot.

Nem volt még Magyarország-

gon gazdaggyűlés, amely méreteiben és népességében megközelítette volna a mai naggyűlést, s ez arra int minden illetékes tényezőt, hogy az agrárius táborban összegyűlt gazdasági élet számára olyan erőt képvisel, amellyel minden körülmények között számolni kell s csak a vezetők körültekintésében lel magyarázatot az hogy mostantól kezdve nem indult meg egy országos agrárpárt szervezése.

Keddező este már 3000 vendég érkezett meg Siófokra, ahol egy a gyűlés részére, mint az ebéd részére hat-hat ezer ülőhellyel bíró hatalmas csarnok áll készen. A pad sorok hossza magában öt kilométer, külön pavillont építettek a badacsonyi bor kiállítás és a borkóstoló részére, míg az ebédcsarnok közelében temérdek tűzhely fölött ötezer sülly illata árad a levegőbe. Siófok és vidéke leányai és asszonyai rendezik az ebédet, amelyen ötezáronál több ember vesz részt.

Már kora reggel a különvonatok egész sora rohogott be Siófokra zsufozásig megtelve közönséggel.

Zeneszóval jönnek a hajókon a délvideki gazdák s a zalamegyei gazdasági csoport, a legtöbb megyéből a legkiválóbb gazdasági elöljárók, főurak, sok helyről a főispánok vezetésével jönnek a gazdák. A székesfehérvári gazdasági csoportot gróf Széchenyi Viktor főispán és dr. Saára Gyula polgármester vezették. A Fejérmegyei Gazdasági Egyesületet Esterházy László gróf elnök, Verebi Végh István alelnök, Koller Pál másodelnök, és Ármos Jenő főtitkár képviselték.

A gazdaggyűlést megelőzőleg abban történt megállapodás, hogy a napi politikát nem fogják belevinni a tanácskozás rendjébe. Ez a megállapodás szót a tárgyalás anyagára, de nem köt-

hette meg a közönség érzelmeit, amely minden alkalmat felhasznált arra, hogy gróf Károlyi Mihály mellett tüntessen. Sok ezer ajak éljenzte lelkesen a hazafias grófot s ugyanannyi itélte el nyíltan, hangosan Tiszát. A politikai tüntetést csak nagynehezen, Károlyi beszéde után tudta lecsillapítani Darányi Ignác.

A gyűlés szónokai közül elsőnek Darányi Ignác beszélt a vám- és birtokpolitikáról. Károlyi Mihály gróf az OMGE elnöke saját lemondásáról beszélt és kijelentette, hogy őszig, amíg az igazgatónai lemondásával foglalkozik, szabad kezet tart fenn minden elhatározásában. Bernáth István, Meskó Pál és Óváry Ferenc tartottak még nagyobb beszédeket, amelyekhez több kisebb hozzászólás történt.

A székesfehérvári gazdák egy csoportja már szerdán este hazajött, de sokan otmaradtak a gyűlés második napjára is.

Megszűnt a sertésvész.

Gazdáinkat érzékenyen károsította a városunkban néhány hét óta dúhögő sertésvész. A zárlat miatt sem venni, sem eladni nem tudtak kellőképp s így a sertés ára veszedelmesen emelkedett.

A hatóság és az állatorvosok mindent elkövettek, hogy a várost a zárlat alól mielőbb feloldhassák, ami tegnap meg is történt. A rendőrfőkapitány hivatalban meghozták a hivatalos határozatot, amely szerint *Székesfehérvárott megszűnt a sertésvész, a zárlatot feloldották.*

Versenyt nyuzzak az utazó közönséget.

A gráci „Tagespost“ értesítése szerint július elején a déli vasúttársaság magyar vonalain föl fogják emelni a személyszállító tarifát. A déli vasúttársaság osztrák hálózatának állomásait csak néhány nappal ezelőtt értesítették erről a tarifacseréről, amely a személyvonatok harmadik osztályánál száz kilométerenként ötven fillért, a második osztályánál száz kilométerenként pedig egy koronát tesz ki. Az osztrák hálózat tarifái változatlanok maradnak. Az osztrák hálózat állomásai, amelyek a magyar állomásokra közvetlenül jegyeket adnak ki, azt a főszoftistákt kapták, hogy fölemelt áru jegy szükségletüket azonnal szerezzék be, hogy azon a napon, amelyen az új tarifa életbe lép, a szükséges jegyekkel el legyenek látva.

Látható, hogy a Déli Vasút, melynek személydíjszabása ugyanis szinte elviselhetetlenül magas, kapva kapott a Lukács-féle nyuzási ötleten. De csak a magyar közönségről akarja a dicső osztrák társaság lehozni immár a harmadik bőrt is, míg az osztrák közönséget kiméli. Minden drágább és rosszabb itt, mint osztrákföldön: most már az utazás is drágább lesz. Bizony valami nagy tisztító viharok kell jönni amely ezt a népgyűró liberális rendszert végleg elsöpri a magyar föld színéről.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Politika a városházán.

Viharos közgyűlés.

Többen voltak a mungók.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott csütörtökön délután gróf Széchenyi Viktor gróf főispán elnökletével.

A politikai örület, Tisza és társai örülete, ezen közgyűlés összehívása óta már sokkal magasabbra hágott s még mindig kérdés, hogy elérte-e már a tetőpontját. Kérdés, mert még mindig nem tudhatjuk, hogy mire képes a mungófantázia. A civilek szerkesztők sem mertek arra gondolni, amit a munkapártiak kitaláltak és törvényjavaslat alakjában már az ország-háza, a csonkparlament elé vitték.

Meg akarják az ellenzéki képviselőket fosztani a mandátumuktól. Ha keresztülmegy, illetve Tisza módszerrel keresztülvizsrik a házban ezt az örültséget, akkor a magyar képviselő nem lesz más, mint cseléd, a miniszterek cselédje. Ha a képviselő ellenszegülni mer a kormány akaratának, elveszik a mandátumát. A népet alacsonyítja le ez a felháborító javaslat.

Most tehát százszoros oka van az ország népének s így városunk törvényhatósági bizottságának Tiszát és pénzen vásárolt csapatát elítélni.

A városi bizottsági tagok szép számmal jöttek össze. A munkapárti vezető emberek még most is erősen dolgoztak, hogy Tóth Aladár indítványának minél több hívet szerezzenek.

A főispán megnyitó beszédében nyilatkozatot tett, hogy nem a nyilt levéltől való féltelmében hívta össze a rendkívüli közgyűlést, hanem azért mert a szabályrendelet értelmében kötelessége. Majd kérte a bizottsági tagokat, hogy higgadtan tárgyaljanak.

A közgyűlés ennekására is viharos volt. Folytonos csengetés kirozta a jelenlevők füleit s a zajt igen gyakran törte át az elnök érces hangja, hogy X. Y. bizottsági tag urat kéri, vagy rendutasítja.

Kerekes főjegyző ismerteti az ellenzékiek indítványát. Nagy Ignác megindokolja. Tóth Aladár indítványozza, hogy Nagy Ignác társai indítványát vegyék le a napirendről. Beszéltek még dr. Csöppenszky Mihály dr. Löwy Károly. Utánuk dr. Krausz Zsigmond állt fel szólásra s ekkor munkapártiak zúgtak, mire dr. Krausz Zsigmond azt mondta: *Jó, hogy az ellenpárt zug, úgy legalább le-hiisméretük szavát el-némítják. Erre irtóztatós zaj, jarma tört ki, többen felugráltak, a főispán is felállt és az ülést fel-függesztette.*

Most, még nagyobb erővel tört ki a vihar. Többen Krausz Zsigmond felé futottak. Kérdőre

vonták. Személyes összeszólalkozások támadtak s szerencse, hogy a főispán két perc múlva újból megnyitotta az ülést.

A rövid, de izgalmas szünet után a főispán föltétlesen rendre utasította Krausz Zsigmondot, aki előbbi szavait kimagyarázta, mire a főispán kijelentette, hogy a rendreutasítás tárgyalanná vált. Krausz Zsigmond ezután elmondta beszédét, melyben Tiszák jogtalanságát fejtegette. Kovács A. Sándor a munkapárt, Pénzes Imre az ellenzék részéről szólaltak fel. Lits Ferenc rövid, talpraesett beszédben elítélte a sok felesleges felszólalást. Ekkor már igazán sok volt a felszólalásból s általános ellenkezés közben még mindig akadt szónok. Miklós Géza emlékedett szólásra és arra kérte a törvényhatósági bizottságot, hogy a kormány jóakarata még nagy hasznára lehetne a városnak, hát ne szavazzanak a kormány ellen.

Öt óra elmúlt, még mindig Miklós Géza beszél. Beszédé után olyan láрма tört ki, hogy ekkor már senki sem mert szólásra jelentkezni. Végre elrendelhetette a főispán a szavazást. Először Tóth Aladár indítványára szavaztak, hogy Nagy Ignác s társai indítványát levegyék-e a napirendről, vagy ne?

Nemmel szavaztak: Akkermann István, Almássy János, Bergei György, Bilkei Ferenc, dr. Borchert Jenő, ifj. Csapó István, dr. Csöppenszky Mihály, Deutsch Aladár, Dörömbözi József, Fekete József, Górosz Bernát, Héjji Imre, dr. Holly Géza, Horváth Mihály, Keresztes Zsigmond, Király János, Kisteleky István, Knittelhoffer János, Körössy Gyula, dr. Krausz Zsigmond, Kristóf Károly, ifj. Lits Ferenc, Mészáros Ferenc, Mészáros József, Nagy Ignác, Cs. Nagy István, Németh János, Pap István, Paulusz István, Perl Rezső, Pénzes Imre, dr. Steiner Jákó, V. Szabó György, Szokolcay Lajos, Szalay Miklós, Szalgruber József, Szép Károly, Szenzenstein János, Tóth Artúr, Tóke József. Összesen: 40, vagyis 8-al kevesebb mint amennyien a felhívást aláírták. Hát hol volt az a nyole?

Igennel szavaztak: Antal János, dr. Árókay Antal, Barnai Ignác, Basch Adolf, Bernstein Samuel, Dieballa György, dr. Eisenbarth Károly, Fittler Béla, Flits Miklós, Gánóczy Flóris, Gerő Jakab, Havas Géza, dr. Huszár Adolf, Hüner Károly, Kaltnecker Márton, Karl István, dr. Kárnik József, Kégi Miklós, Knittelhoffer Károly, Kohn Adolf, Kovács A. Sándor, Kovács Károly, Langráth Lajos, dr. Löwy Károly, Lukács Sándor, dr. Mészöly József, Miklós Géza,

Montskó Ferenc, dr. Pataki Ármin, Pető Miksa, Pfinn István, Pollák Árpád, Pollák Gusztáv, Pollák Henrik, Ráuscer Béla, dr. Rádai Lajos, Reó István, dr. Ritter Géza, Simon György, Simon Sándor, Schubert Emil, Sommer Mór, Szirbek József, Tóth Aladár, dr. Vermes Mihály, Weichinger Sándor, Weisz Miksa, Wiener Ármin. Összesen: 49. A munkapártiak beteg embereiket is felvitték a közgyűlésre, ellenben a függetlenségi párt emberei közül sokan hirtelen elutaztak.

A város parlamentjében is győztek tehát mungók, de azért ne higye senki, hogy a város közönsége velük érez. Székesfehérvár lahosága igenis elléli Tiszát s ha nem is a közgyűlési terebben, de lesz még idő, mikor ezt fényesen bebizonyíthatja.

Miért nem fizet a munkásbiztosító pénztár kórházi díját.

A szerencsétlen véget ért Krammer Győző rendőrségi iktató cselekményei még mindig sok dolgot adnak a rendőrségnek. Még most is derülnek ki újabb tételek, melyeket a volt iktató intézett el a maga módja szerint. A rendeteg kisebb nagyobb ügyeket nem tekinthette át egyszerre a vizsgálat, így fognak azok kicsinyenkint váratlanul kiderülni.

A rendőrség s egyéb fórumok is nem tudták elképzelni, hogy miért nem fizeti a székesfehérvári kerületi munkásbiztosító pénztár a kórházi díjakat. Hasztalan volt a sokszori felszólítás, a pénz csak nem folyt be.

Most mióta Krammer nincs a rendőrségen, újból felszólítást küldött a rendőrség a munkásbiztosító pénztárhoz, ahonnan tegnapielőtt egyszerre 32 akta jött vissza, benne a nyugtával, amelyszert Krammer a keresett pénzeket már régen felvitte. Nagyonbbrészt a székesfehérvári Szent György kórház s kisebb összeg erejéig egyik másik fővárosi kórház van érdekelve. Kiltás van arra, hogy még több hasonló ügydarab fog a rendőrségre visszaérkezni.

HIREK.

Naptár.

Június 21.	Péntek.
R. Kath.: Alajos.	
Prot.: Albin.	
Gör.: Teodór.	
Zsidó: —	
Nap kel: 4 ó. 3. nyugszik 8 ó. 0.	
Hold kel: 11 ó. 29. nyugszik d. o.	

— Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Papez Antal vajtai urodalmi főerdősztr súlyos csapás érte. Felesége, született Ditrích Mariska f. hó 17-én hosszas szenvedés után meghalt. Haláláról a következő gyászjelentést kaptuk:

Papez Antal úgy maga, mint gyermekei, László és Edithke, szülői,

testvérei és az összes rokonság nevében mély fájdalommal tudatja, hogy a legjobb feleség, anya testvér és rokon Papez Antalné sz. Ditrích Mariska. 1912. évi június hó 17 én d. e. 11 órakor életének 40 ik, boldog házasságának 18-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségeket ajátos felvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak földi maradványa f. évi június hó 19 én szerdán délután 4 órakor fog a gyászházól a r. kath. egyház szertartása szerinti a családi sírboltban az örök nyugalomnak átadni. Az engesztelő szent mise áldozat június hó 19 én reggel 9 órakor fog megtartatni a vajtai r. kath. templomban.

— Párhaj miatt Schlesinger Sándor bérlő és Havranek József vármegyei aljegyző még a tél folyamán szováltságából kifolyólag kardpárhajot vittek. A kir. törvényszék tegnap tartotta meg ellenük a büntügyi főtárgyalást, melyen Schlesinger Sándort 14 napi, Havranek Józsefet pedig 3 napi fogházra ítélte.

— Junialis. A székesfehérvári kath. legényegylet ifjúsága június 20-án saját házában (Táviráda-utca 6. sz.) könyvtára javára cseresznyeszürettel egybekötött zártkörű junialist rendez. Belépődíj: Személyileg 1 kor. 20 f., családjegy 2 kor. Kezdeté este 8 órakor.

— Fűnevelő. A keresztény iskolatestvérek vezetése alatti elemi és polgári iskolával egybekapcsolt „Szent József” fűnevelő intézetben az 1912—13. tanévre való beiratkozások megkezdődtek. Egy növendék évi tartásdíja 600 korona. Bérmentes prospektust küld az igazgatóság Budapest, I. Isenhegyi ut 32 sz.

— Az Ui színpad nem pánteken hanem szombaton kezd előadásait. Jegyek érthetesekek.

— Állva eltemetve. Rendkívül érdekes leletre akadtak tegnap délelőtt Nagy Ignác ügyvéd sütőutcai házában udvarán. A házban építenek s emiatt ásnak a munkások. Körülbelül 2 méter 80 centiméter mélységben egy teljesen ép koponyát találtak, amelyről megállapították, hogy törzse egyenesen állva lefelé nyulik a földre. Mellette egy jókora kőoszlopra akadtak, amely még nincs annyira kiásva, hogy rajta írást fedezhettek volna fel. Az állva eltemetett, illetve elásott ember mögött másik méter széles kőfal van, amely még most is olyan szilárd, hogy alig tudják bontani. Egy égett földrétegre is bukkantak, amely minden valószínűség szerint az 1843 évi óriási tüzvesz emléke. Marossy Arnold főgimnáziumi tanár, a múzeum igazgatója délután kiment a jelzett helyre, hogy az ásatási leleteket megvizsgálja.

— Leesett a fáról. Kulifai István sárszentmihályi fiu nagyon megkívánta a fáról rámosolygó szép piros cseresznyét. Hogy kívánságát kielégítse, felmászott a cseresznye fára, de még mielőtt kedvére lakmározhatott volna, elvesztette az egyensúlyt és a földre zuhant. Szerencsétlenül esése következtében eltörtött a balkeze. Behozták a Szent György kórházba.

Tanuló felvétetik Almássy István divatárú üzletében Városház-tér.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Üzletemet tetemesen kibővítve és teljesen friss árukkal ellátva
— a volt Neubart J. ékszerész üzletébe helyeztem át. —
Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását, tisztelettel

KÖVESDI MIKSA

divat- és vászonáru kereskedése.

Tűzoltói szaktanfolyam.
Hogy a megyebeli tűzoltók szak- ismereteinek fejlesztésére mód nyúljon, a fejérvármegyei tűzoltószövetség 4 ösztöndíjat fog adományozni a megyebeli érelklődők számára, melyre vonatkozólag a szövetség elnökség a következő felhívást tette közzé a vármegye hivatalos lapjában, melynek közlésére lapunk is felkérte az elnökség.

10 — szöve. 912

A fejérvármegyei tűzoltó szövetség elnökségétől.

FELHÍVÁS

Fejérvármegye valamennyi önkéntes és községi tűzoltó testület Parancsnokságának.

A vármegyei tűzoltó szövetségnek f. évi június hó 2-án Hercegfalva községben tartott közgyűlése azon határozatot hozta, hogy a Győrött f. 1912 évi július hó 7-ikétől 14-ig tartandó 7 napos kerületi tűzoltó szaktanfolyamot részt venni szándékozik részére egyenként 25—25 koronás négy ösztöndíjat adományoz.

Felhívja tehát a fejérvármegyei tűzoltó szövetség elnöksége a tűzoltó testületek tagjait arra, hogy akik ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtják és ezzel szemben a tanfolyamon részt venni magukat kötelezik, ez iránt való kérelmükkel közönségi előjárásuk útján a vármegyei szövetség elnökségéhez folyamodjanak.

Az ösztöndíjat az elnökség befutása szerint az arra leginkább érdemes folyamolonak saját címére kellő időben előlegesen megküldeni fogja, ki azonban köteles lesz részvételét utólag igazolni.

A részvétel többi feltételei a vármegyei hivatalos lap 1912 évi május 30-án kelt 22 számában közölt 5870—912 alispáni rendeletben foglaltaknak.

Szefehérvárott 1912 június 3-án.

Vida Pál Verebi Végh István
szöv. elnök.

— Elfogott deszkatolvaj. Németh Ferenc napszámos a vízvezetési munkálatoknál az alkalmazva s tegnap éjjel a szennyvízcsatornázási munkálatok bankutcai szakaszánál ötködött a Kissebesi Gránitkőbányák részvénytársaság építkezési anyagára. Hajnal felé járt már az idő, amikor a szemfüles éjjeli őr észrevette, hogy egy ember két szál deszkát emel a vállára és azzal szó nélkül odébb akar állni. Németh felugrott, mire a tolvaj eldobta szakmányát és futott, ahogy csak tudott a Petőfi-utcán át a várkört felé. Az éjjeli őr azonban egy rendőrel üldözöbe vette és elfogta. Varga József a neve, a Rákóczi-

utca 5 szám alatt lakik. Bevallotta, hogy már előbbre is lopott deszkát, de még az éj folyamán padot csinált belőle. A rendőr Vargát bevitte a rendőrségre. Később az általa készített padot is bevitték. Bizonyára erre fogják ültetni.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Délután 5 órákor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. e-Zirci mellett templommal szemben)

— A Charles cirkusz, Európa legnagyobb szabású vándorcirkusza, amely minden ízében magán hordja a modern izlés bélyegét, meghódítva Európa nagyobb városainak közönségét, a nyár folyamán Magyarországon fogja vendégszerzőit megtartani s tervezett körútjában néhány napra és pedig június 27-től, július 1-ig terjedő 5 napra városunkba érkezik. Ez egyszerű bejelentés teljesen elég arra, hogy városunk közönségének a legszenzációsabb hírel szolgáljunk. Ismerve a Charles cirkusz hatalmas amerikai arányait, nyugodtan állíthatjuk, hogy Európában ehhez hasonló vállalkozás nincsen. Eltekintve a sablonos cirkuszoktól, melyek városunkban eddig megfordultak, még a legnagyobb vállalkozások sem hasonlíthatók a Charles cirkusz arányaihoz, s ha művészi izlést és modern haladást nézzük, azt látjuk, hogy nemcsak Európában, hanem talán az egész föld kerékén sincsen ehhez hasonló vállalkozás. Megerosíthati szavaink igazságát ama tény, hogy a világsajtó legelőkelőbb képviselői dícsérettel telt recenziójukban elismerik azt, hogy a Charles cirkusz az egyedüli, amely örökre feledhetetlen estéket szerzett mindazoknak, akik e hatalmas vállalat művészi haladói izléssel összeállított műsorát végignézték. Saját különvonatuk belátatlanul hosszú kocsisora viszi városról városra e vállalatot, amely nem elégzik meg azzal, hogy a saját üzletének érdekét tekintse elsőnek, hanem arra törekszik, hogy elsősorban a közönség igényeit elégítse ki. Cirkusz és állatkert! És az állatok is mind művészek. Legelső helyen említjük a vadon befogott király-tigriseket, melyeket H. Wagner cowboy dompteur szelidített, továbbá a 26 darabból álló hatalmas csoport himoroszlan produkcióját Charles igazgatóné idomításában. Az igazgató-tulajdonos kedélyes jegesmedvéi és esetenül kedves jonglennere fokái is mind művészek. 9 elefánt, tevék, lámák, zebrák, antilopok, zebuk, majmok, kutyák mu-

tatványi teszik érdekessé az állatkerti műsori. Hírreves artisták különböző-külömb mutatványiban gyönyörködhetünk. Az eredeti marokkói arabok merész ugrásai s gyönyörű látványt nyújtó piramis gyakorlatai, továbbá a kínai artisták excentrikus és copfmutatványai, valamint az indiai fakírok szemfényvesztő produkciói elégitenek ki minden igényt, minden izlést. Merész lovasok bravúrjai, eiegáns iskolalovások grációs mutatványai egésztik ki a műsört, ilyen gárdával indult európai körújtára Charles igazgató tulajdonos s utjában mindenütt dícséret kísérete és reméljük, hogy városunk közönségének is minden igényét, izlést ki fogja elégíteni. Felhívjuk a közönség figyelmét a különvontat megérkezésére s a sátorváros felépítésére, amiről legközelebb majd értesíteni fogjuk az olvasó közönséget. Mint a pozsonyi lapokból értesítünk, ottani vendégszerzésük alkalmával meglátogatta a cirkuszt Frigyes kir. herceg családjával és legmagasabb elismerését nyilvánította az igazgatósnak.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legregibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádasdica. Töltényhiány

Apróhirdetések

Van szerencsem a nagyérdemű közönséget értesítem, hogy külső Berényi-ut és borjúkut-dülő sarkán épült új üzletemet a mai igényeknek megfelelőleg mindenféle szállészeti cikkekkel berendezve 1912. június hó 18-án megnyitottam. Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását. Tisztelettel KECSKÉS LAJOS.

Varróeszközök felveszek Késárszky Zsófia Basa-utca.

120 hektó öreghegyi ujjbor hordószámra eladó. Tudakozni lehet Rákóczi-u. 23. sz. alatt.

Mikes Törökországi Leveléi. díszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



Sarló-utca 3. sz. ház, 3 utcai szoba, konzha és zárt veranda, két udvari szoba és konyhaudvar, kert és pince és mellék épületből áll eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Eladó szőlő. Öreghegy 41. sz. alatt (Csonka dülő) egy 7 oktályos szőlő szabadkészből eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Pinke Istvan bogár és faszerszám raktára Öreg-utca 24. Ajánja mindenféle kész bogármunkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanylet, lapát, seprők és talicskák.

Erőteljes, józan munkások állandó földmunkára kerestelenek. Kotróvállalat Várpalotán.

A Hitelszövetkezet Lövődé-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Arany Biblia azelőtt 150 koronára, most 90 koronára cím a kiadóban.

Eladó szőlők: 1 oktályos szőlő hajlékkal az Öreghegyen Fanta dülő 961. sz. a., ugyszintén 3 oktályos szőlő évi lakásnak is használható hajlékkal és verandával szabad kézből eladó. Felvilágosítás nyerhető Szefehérvár, Iskola u. 8. sz. I. em. jobbra 5. ajtó.

Egy jókarban levő 2 lőerejű cséplőgép haláleset miatt jutányos áron eladó. Felsőkirálysor 9. szám.

A Lovasberényi-uton a Galmabos-telek átellenében az Akkermann örökösök tulajdonát képező három buzaöld házhe-lyeknek eladó. Tudakozni lehet ifj. Lits Ferencnél Öreg-utca 29. szám alatt.

Almásai telepen egy ház eladó. Tudakozni ugyanott, külső-u. dülő mellett) Bencsik Istvánnal.

Kétszobás modern lakás elköltözés miatt aug. 1-re kiadó. Tobak-u. 2. — Szárnyas ajtó külön bejárat.

Novena, vagyis kilenc napi ájtatosság Jézus szive tiszteletére. Ára 24 fillér. Kapható a székesegyházi sekrestyénél.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesí- tésnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségtérítéssel, készséggel szolgálunk
EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték- és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sark. Műhely és cementárú gyár: Budi-ut 62. sz.

CARLES CIRKUSZ!

Rövid néhány nap múlva Székesfehérvárra érkezik (Vásártér).
10.000 qm. sátoztelep az előadási fősátorral, amely 6500 nézőt fogad magába.

Csak 5 napig.

Amerikai arányok!

Csak 5 napig.



EURÓPA LEGNAGYOBB VÁNDORLÁTVÁNYOSSÁG!
EURÓPA LEGIZLETESEBB ÁLLATKERTI CIRKUSZA!
EURÓPA LEGELŐKELOBB SZÓRAKOZÓ HELYE!
EURÓPA LEGELEGÁNSABB CIRKUSZA!



KINAIÁK, ARABOK, COWBOYOK, INDAI FAKIROK.

Világhírű artisták. — Világhírű állatidomítók!

26 oroszlán, 6 vadonbefogott királytigris, fókák, zebák, tevék, lámák, antilopok, tapirok, vizilovak, struccok, kenguruk, bölények, zsiráfok, jegesmedvék és egy sereg nemesvérű fajló.

**Csak
5
napig**

Hét művészileg idomított eiefánt!

**Csak
5
napig**

Megnyitó előadás folyó hó 27-én este 8 órakor, a vásártéren felállított óriási sátorban

„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, $\frac{1}{1}$ kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipókrém különlegességek minden színben!
! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismétélárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bórlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrtesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.